

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 33 | Четверг, 17 августа 1944 года | Цена 15 коп.

По-военному проведем уборку урожая и сдачу хлеба государству!

Быстрее устранить недостатки

Многие колхозы нашего района успешно закончили косовицу озимой ржи и сейчас приступают к уборке яровых культур. Вместе с тем, эти же колхозы сдают хлеб государству, ведут массовый озимый сев. Но у нас есть еще ряд колхозов, которые с первых дней уборки плетутся в обозе, недопустимо затягивают уборку озимой ржи, сдачу хлеба государству, допускают огромные потери при уборке, нанося этим большой вред своему колхозу и государству.

Взять к примеру Титковский колхоз, где председателем т. Лебедев. Здесь преступно затянули косовицу ржи. Из 165 га, убрано только 80. Рожь не заскирдована. Допускаются огромные потери. Жатки в этом колхозе не работают. Дисциплина в колхозе расшатана. Колхозники на работе ведут себя, как на прогулке. Они больше отдыхают, чем работают. В колхозе намолочено 60 центнеров, а государству не сдано ни одного килограмма. Все это получается потому, что Лебедев и члены правления колхоза потеряли чувство государственной ответственности.

Потери урожая допускаются не только в Титкове. В Больше-Буренинском колхозе сжато 225 га, а колосья подобраны только с 10 га. Снопки к молотилкам подвозят на телегах, у которых нет полов. Бригадир Смирнов и Мавринов не принимают от колхозников убранные участки. По предварительным подсчетам в Буренине, если не примут решительных мер и немедленно не покончат с потерями, могут недополучить более 200 пудов хлеба!

Не борются с потерями в Больше-Малиновском, Бобылевском, Больше-Тарбеевском колхозах. Надо немедленно с этим покончить. Чтобы не допустить потерь, надо быстрее скирдовать убранный рожь, подбирать колосья.

Важнейшей задачей сейчас является использование всех машин на уборке. Нельзя больше терпеть такого положения, когда в Климове, Дианове, Темте и других колхозах жатки стоят, а жнут вручную, этим самым затягивают уборку. Надо развернуть круглосуточную молотью хлебов и массовую сдачу хлеба государству. Страна и фронт ждут от нас досрочного выполнения всех обязательств по поставкам и мы должны это с честью выполнять.

Уборку надо сейчас вести и день и ночь, в любую погоду. Наша помощь фронту будет измеряться тем, как колхозы нашего района быстро и без потерь проведут уборку, как быстро рассчитаются с государством по хлебопоставкам. Все силы на быструю уборку урожая, на досрочную сдачу хлеба государству!

Председателям сельсоветов и секретарям парторганизаций: Копылихинской — т. Федотову, Тулажской — т. Грязновой, Карповской — т. Куликову.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) считают, что в колхозах ваших сельсоветов очень плохо развывается уборка льна. На 14 августа колхозы Копылихинского сельсовета совершенно не приступили к тереблению льна, что ставит под угрозу проведение своевременного околата и августовского расстила, получение высокого качества льноволокна и своевременное выполнение плана льнозаготовок.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) обязывают вас:

1. Обеспечить в ближайшие 5—7 дней окончание теребления льна. Организовать немедленный околот и расстил льна не позднее 1 сентября с.г. Чтобы ускорить просушку снопов, проверить все десятки и перевернуть снопы льна.

Председатель исполкома райсовета **Н. ЛОБАНОВ.**
Секретарь райкома ВКП(б) **И. ЖИГАНОВ.**

В передовом и отстающих колхозах

Первым в Михайловском сельсовете закончил жнитво ржи Шаминский колхоз, которым руководит инвалид Отечественной войны коммунист тов. Смирнов. Косовицу озимых на площади 68 гектаров закончили в 6 рабочих дней. Одновременно вытереблено 7 гектаров льна. На уборке широко применялась индивидуальная сделчина. Вершинина М. Д., Красоткина Е. Ф., Соловьева А. П. ежедневно выполняли нормы на 220 проц. Качество уборки хлебов хорошее. Сейчас в этом колхозе ведут скирдование ржи вручную и сев озимых.

Совсем иначе работает соседний Михайловский колхоз. Здесь к уборке урожая не подготовили ни жатку, ни молотилку. Председатель колхоза т. Голубев и не стремился устроить машины. Он заявляет:

— Все сделаем вручную.

И как результат, колхоз с уборкой отстал. Рожь еще не выжата, молотить приходится вручную.

В некоторых колхозах Михайловского сельсовета не борются с потерями урожая, нет точного учета намолоченного зерна. В Шерстнихинском, например, где председателем тов. Самоваров, жнут вручную так небрежно, что на каждом квадратном метре

оставляют по 8—10 колосьев, тем самым теряют хлеба по 5—6 пудов с гектара. Выходит, что с площади 34 га они недополучат хлеба около 170 пудов. Бригадир тов. Голубев не борется с потерями. Он каждому колхознику отмеряет для жнитва индивидуальные участки и их отмечает пучками ржи с колосьями, которые так и остаются неубранными. Тов. Самоваров допускает антигосударственную практику. Он разбазаривает колхозный хлеб. Государству здесь не сдано ржи ни одного килограмма, а роздано колхозникам 190 кг.

2. Организовать тщательную охрану и учет урожая льна, для чего во всех колхозах обеспечить обязательный учет вытеребленного льна в снопах. При подеме тресты со стлиц производить ее передачу кладовщикам и отпуск на переработку и для сдачи государству исключительно по весу.

3. Принять все меры по восстановлению звеньев, освободить звеньевое от других работ и поставить их во главе звеньев на уборку льна. Обеспечить раздельную уборку и учет урожая и провести дополнительную оплату звеньевым за получение сверхпланового урожая.

4. Не позднее 1 сентября с.г. привести в полную готовность в каждом колхозе льносушилки и овины, льномальные и льнотеребильные машины.

Нет точного учета намолоченного хлеба в Мало-Климовском колхозе. Но вопрос: сколько выдано авансом хлеба колхозникам, председатель тов. Ягодин ответил, что роздано только 74 килограмма, кладовщик и счетовод утверждают, что еще ни сколько не выдавали, а на самом деле оказалось роздали 201 килограмм, а государству сдали только 356 кг.

В этом колхозе лен давно уже поспел, но его не теребят, сбывая очередь в работе.

— Вот выжнем рожь, будем и лен теребить, — заявляет Ягодин.

В. Костров.

Сеют озимые

Все колхозы Веденинского сельсовета ведут сев озимых. В Большом Непрахине посеяно озимых 25 гектаров. Здесь с утра до ночи работает 13-рядная сеялка. Севец тов. Протопоров засеивает в день по 4 и больше гектара при норме 2,5 га.

С первых дней сева были факты нарушения агротехники. В Орехове начали сеять прямо на пласт, без культивации пара. Эти недостатки сейчас устранены.

А. Малышев.

Образцовой уборкой урожая и своевременным выполнением обязательств перед государством ускорим окончательный разгром врага, сделаем нашу страну еще более сильной и зажиточной!



За успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1944 году по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся:

1. Больше Непряхинский колхоз «Красный судостроитель» (председатель тов. Смирнов), выполнивший хлебопоставки по ржи на 90 процентов.

2. Половинновский колхоз «Новый путь» (председатель тов. Смирнова), выполнивший хлебопоставки по ржи на 50 проц.

3. Соловьев Яков Васильевич — машиноводатый Спиридоновского колхоза «Непобедимый». На жнитве ржи выполнял нормы на 150 проц.

4. Рябова Гатьяна Петровна — колхозница Мало-Орлинской сельхозартели «Новая жизнь». При норме 15 соток гектара сжинала ржи по 32 сотки гектара в день. Качество уборки хорошее.

5. Кузнецова Анна Николаевна — колхозница Широковской сельхозартели. Вручную выжинала ржи по 0,30 га, при норме 0,12 га.

6. Субботина Анна Парфеновна — колхозница Павловской сельхозартели «1 мая», выжинавшая ржи вручную по 0,23 га при норме 0,12 га.

Горевские колхозники сдают хлеб государству

По дороге двигались 41 подвода груженная хлебом и две лошади — со льноволокном. Это колхозники Горевского сельсовета везли 11 августа на приемный пункт «Заготзерно» 441 ц. ржи и 12 ц. льноволокна. Панфиловский колхоз из первых обмолов сдал государству ржи 60 ц., Мало-Горевский — 19 ц., Федоровский — 7 ц.

Первыми с хлебом государству ехали колхозники Опуншинской сельхозартели «Оживление». Они привезли на приемный пункт 39,5 центнеров хлеба. Впереди на вороном жеребенке с красным флагом в руках ехал молодой колхозник стахановец Павел Карасев. Он во время сева, уборки урожая в полтора-два раза перевыполнял нормы.

В беседе с нами, Павел Карасев говорит: «Сейчас мы организовали молотью электричеством. Производительность молотилки высокая. При хорошей погоде мы весь обмолот ржи закончим в 5—6 рабочих дней. Зерно из первых обмолов привезли государству, чтобы с честью выполнить свои обязательства перед Родиной и Красной Армией». Красный обоз Больше-Горевского колхоза им. М. Горького во-

главляли комсомольцы Иван Ремезов, Василий Смирнов, Алексей Сахаров, Михаил Сироткин. На шести лошадях они привезли хлеба на приемный пункт 21 центнер. Мы спросили Ивана Ремезова о его работе на уборке.

— Я работаю на жатке, — рассказывает Ремезов Иван. — Ежедневно выжинаю ржи по 4,5 гектара, вместо нормы 3,5 га. Но это не предел. Я постараюсь еще больше перевыполнять норму выработки. Для этого лошадей днем кормлю прямо на поле. Нынче все колхозники работают у нас хорошо, стараются убрать урожай без потерь. 65-летняя Клавдия Федоровна Смирнова выжинает ржи по 0,17—0,19 га, вместо нормы 0,12 га. Ольга Мухина жнет по 0,18 га.

Много еще рассказали горевские колхозники о своих патристических делах, направленных на оказание еще большей помощи героической Красной Армии в разгроме германского фашизма.

А. Румянцова

Уренский колхоз «Трактор» — победитель в областном соревновании по весеннему севу

Решением Горьковского исполкома областного совета Уренский колхоз «Трактор» признан победителем в социалистическом со-

ревновании по итогам весеннего сева 1944 года. Колхозу будет вручено переходящее Красное Знамя облисполкома.

